ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2-ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

Ερωτήσεις ανάπτυξης

1. Να ορίσετε τη διαδικασία μετατροπής συστημάτων ώστε να μπορούν να συνδέονται με υπολογιστές.
2. Τι έχει επιβάλει την τάση για περιορισμό του όγκου των υπολογιστών;
3. Mε ποιο τρόπο έχει επιτευχθεί ενοποίηση των συστημάτων επικοινωνίας με τη βοήθεια των ηλεκτρονικών υπολογιστών;
4. Ποιες είναι οι διαφορές ανάμεσα σ’ένα  ψηφιακό και ένα αναλογικό ρολόι;
5. Να αναφέρετε τουλάχιστον έξι εφαρμογές των ηλεκτρονικών υπολογιστών στο σπίτι.
6. Τι ονομάζεται δίκτυο ηλεκτρονικών υπολογιστών;
7. Να αναφέρετε τα πλεονεκτήματα που έχουμε από τη χρήση των δικτύων υπολογιστών.
8. Τι είναι και με ποιο τρόπο χρησιμοποιείται μια επιγραμμική  βάση δεδομένων;
9. Για ποιους λόγους η ψηφιοποίηση εισάγεται με αργούς ρυθμούς στη φωτογραφική τεχνική;
10. Ποιο είναι το πιο επιτυχημένο εμπορικό ηλεκτρονικό προιόν στην Ιστορία;
11. Τι ονομάζουμε εκτύπωση κατά ζήτηση;
12. Τι είναι το CAD και το CIM;Ποιες είναι οι διαφορές τους;
13. Ποια είδη μέσων αποθήκευσης πληροφοριών γνωρίζετε;
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

1. Η σημερινή τάση για αποθήκευση δεδομένων βασίζεται στη χρήση
a) Σκληρών δίσκων

b) Μαγνητικών ταινιών

c) Μαγνητικών κασετών

d) Τίποτε από τα παραπάνω

2. Ενοποίηση των συστημάτων επικοινωνίας ονομάζεται

a) Η μετατροπή των συστημάτων ώστε να συνδέονται μεταξύ τους

b) Η αναβάθμιση των συστημάτων

c) Η χρήση νέας τεχνολογίας

d) Τίποτε από τα παραπάνω

3. Τα διάφορα συστήματα επικοινωνίας(ήχου,εικόνας κ.α.) είναι δυνατόν να συνδέονται μεταξύ τους,διότι

a) Συνδέονται με τηλεφωνική γραμμή

b) Συνδέονται σε δίκτυο υπολογιστών

c) Τα δεδομένα τους μετατρέπονται σε αναλογικά σήματα

d) Τίποτε από τα παραπάνω

4. Η τάση που υπάρχει σήμερα στους υπολογιστές όσον αφορά το μέγεθός τους ονομάζεται

a) Ψηφιοποίηση

b) Εκτύπωση κατά ζήτηση

c) Συναρμογή 

d) Τίποτε από τα παραπάνω

5. Η τάση για συνδυασμό των συστημάτων επικοινωνίας ονομάζεται

a) Διαπλοκή

b) Ψηφιακή συνάρμοση

c) Δειγματοληψία

d) Τίποτε από τα παραπάνω

6. Ένα σύστημα με το οποίο μπορούν να συμμετέχουν οι τηλεθεατές σ’ένα τηλεοπτικό πρόγραμμα ονομάζεται

a) Ψηφιακή τηλεόραση

b) Συνδρομητική τηλεόραση

c) Διαλογική τηλεόραση

d) Τίποτε από τα παραπάνω

7. Η ενοποιημένη μεταποίηση μεσώ υπολογιστών είναι

a) Η χρήση υπολογιστών για το σχεδιασμό προιόντων

b) Η χρήση υπολογιστών για την πώληση προιόντων

c) Η χρήση υπολογιστών για τη μεταβολή των αρχικών σχεδίων

d) Τίποτε από τα παραπάνω

8. Η χρήση υπολογιστών στα συστήματα γραφικής παραγωγής ονομάζεται

a) Γραφική παραγωγή

b) Ηλεκτρονική έκδοση

c) Εκτύπωση κατά ζήτηση

d) Τίποτε από τα παραπάνω

9. Το τηλέφωνο ήταν ανακάλυψη του

a) Πασκάλ

b) Μπέλ

c) Μαρκόνι

d) Τίποτε από τα παραπάνω

10. Το κινητο τυπογραφικο στοιχειο ανακαλυφθηκε στα μεσα του 15ου αιωνα από τον

a) Φρανκλιν

b) Μπελ

c) Γουτεμβεργιο

d) Εντισον

11. Κατά τη βιομηχανικη επανασταση οι περισσοτεροι άνθρωποι εργάζονταν

a) Στους αγρους

b) Στο εμποριο

c) Στα ορυχεια

d) Στη βιομηχανια

12. Η σημερινη εποχη χαρακτηριζεται σαν εποχη

a) Της βαριας βιομηχανιας

b) Του διαστηματος

c) Της πληροφοριας

d) Της τηλεορασης

13. Οι Η/Υ εινια σημερα συσκευες

a) Δαπανηρες

b) Γενικα πολύ δαπανηρες

c) Πολύ φθηνες

d) Για σωστη επένδυση

14. Οι πρώτοι Η/Υ είχαν μέγεθος

a) Μεγάλο

b) Τερατώδες

c) Λιγο μεγαλυτερο από τους σημερινους

d) Περιπου ισο με ορισμενους σημερινους

15. Η σημερινη τάση για συνδιασμο των συστημάτων επικοινωνίας ονομάζεται

a) Ψηφιοποιηση

b) Αναλογικοποιηση

c) Συνδιαστικη

d) Ενοποιηση συστημάτων

16. Στις ΗΠΑ οι τηλεθεατες μπορουν να συμμετεχουν σε ένα τηλεοπτικο προγραμμα χρησιμοποιώντας

a) Ένα καλώδιο

b) Ένα fax
c) Έναν Η/Υ

d) Ένα μοντεμ

17. Ενας δισκος ο οποιος είναι σχεδιασμενος για να αποθηκευει δεδομενα σε υπολογιστη ονομαζεται

a) CAD
b) CD-ROM
c) RAM
d) CAM
18. Οι σημερινοι υπολογιστες εχουν 100 φορες μεγαλυτερη χωρητικοτητα σε σχεση με τους παλαιους.Αυτό σημαινει ότι τα εγγραφομενα προγραμματα είναι

a) Πολύ μεγαλυτερα

b) Αποτελεσματικοτερα

c) Μεγαλυτερης ποικιλιας

d) Όλα τα παραπάνω

19. Το βασικο πλεονεκτημα της χρησης ενός δικτυου Η/Υ για την αποστολη μηνυματων είναι ότι

a) Μπορουμε να στειλουμε μηνυμα σε διαφορετικους χρονους

b) Μπορουμε να στειλουμε ένα μηνυμα ταυτοχρονα σε 10 ατομα

c) Μπορουμε να στειλουμε ένα μηνυμα σε ένα μονο ατομο

d) Μπορουμε να στειλουμε 10 μηνυματα σε ένα μονο ατομο

20. Οι Η/Υ δημιουργουν και παρουσιάζουν στην οθονη γεωμετρικα σχηματα

a) Ευκολα

b) Δυσκολα

c) Πολύ δυσκολα και με ειδικο προγραμματισμο

d) Μονο με ειδικες εφαρμογες(πχ αρχιτεκτονικες)

21. Η εκτυπωση κατά ζητηση συνεπαγεται σημαντικη εξοικονομηση χρηματων διοτι

a) Χρησιμοποιειται τοσο χαρτι οσο οριζει η παραγγελια

b) Χρησιμοποιειται παντοτε λιγοτερο χαρτι από αυτό που οριζει η παραγγελια

c) Με αυτή τη μεθοδο το χαρτι κοστιζει λιγοτερο

d) Χρησιμοποιειται περισσοτερο χαρτι αλλα με λιγοτερο κοστος λογω μαζικων πωλησεων.

Ερωτήσεις σωστού-λάθους

1. Τα ηλεκτρικά σήματα μπορούν να μεταφέρουν μεγαλύτερο όγκο πληροφοριών από τις οπτικές ίνες.

2. Ένα από τα μειονεκτήματα της χρήσης των υπολογιστών στην τεχνολογία επικοινωνιών είναι η αύξηση της δαπάνης για μισθοδοσία και των ωρών εργασίας.

3. Τα αναλογικά συστήματα πραγματοποιούν συνεχείς μετρήσεις.

4. Η αποστολή μηνυμάτων μεσώ FAX ονομάζεται ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.

5. Η διαλογική τηλεόραση αποτελεί εφαρμογή της αυξανόμενης χρήσης των υπολογιστών στο σπίτι.

6. Ο περιορισμός του όγκου των υπολογιστών οφείλεται στα ολοκληρωμένα κυκλώματα.

7. Οι έννοιες ‘δεδομένα’ και ‘πληροφορίες’ είναι ταυτόσημες.

8. Ένας οπτικός δίσκος έχει αποθηκευτική ικανότητα 500 φορές περισσότερες από ό,τι ένας τυπικός σκληρός δίσκος.

9. Οι σκληροί δίσκοι είναι μαγνητο-οπτικά μέσα αποθήκευσης.

10. Με μια επιγραμμική βάση δεδομένων μπορούμε να κάνουμε κράτηση σε μια αεροπορική γραμμή.

11. Η επιγραμμική βάση δεδομένων είναι έννοια ταυτόσημη με το διαδίκτυο.

12. Μια απλή έγχρωμη φωτογραφία ισοδυναμεί με πεντακόσιες σελίδες κειμένου.

13. Γραφικες παραστασεις και ψηφιακα κειμενα συνδυάζονται ευκολα με έναν Η/Υ

14. Αρχικα ο Η/Υ εχανε όλα τα δεδομενα μετα το κλεισιμο του

15. Ενας σημερινος δισκος αποθηκευσης δεδομενων μπορει να αποθηκευει πεντακοσιες φορες περισσοτερα δεδομενα από ένα τυπικο ευκαμπτο δισκο.

16. Όταν οι πληροφοριες των καρτων μιας βιβλιοθηκης αποθηκευονται σενα συστημα υπολογιστων τοτε εχουμε ένα επιγραμμικο καταλογο βιβλιοθηκης

17. Χρησιμοποιώντας μια βαση δεδομενων μπορουμε να εντοπισουμε ένα εστιατοριο της Αθηνας

18. Μια συγχρονη φωτογραφικη μηχανη περιεχει πλινθια(chips) με μικροεπεξεργαστες.

19. Καθως αυξανεται ο αριθμος των υπολογιστων για το σπιτι οι επιχειρησεις βρισκουν λιγοτερους τροπους να πωλουν τα προιοντα τους.

Ερωτήσεις αντιστοίχισης

Να σημειώσετε σε κάθε κενό αριστερά των προτάσεων της στήλης Α, τον αριθμό της αντίστοιχης πρότασης από τη στήλη Β.

1.                    Α                                                          Β

a) (  ) μια τάση στη γραφική παρα-         1.είναι η παραγωγή πλήρως     αυτομα-
γωγη                                                      τοποιημένων μηχανών

b) (  ) μια τάση στην επικοινωνία με       2.είναι η εκτύπωση κατά ζήτηση

ήχο και εικόνα                                     3.είναι η χρήση οπτικών δίσκων CD
c) (  ) η τάση στα συστήματα οπτικής     4.είναι η παραγωγή ασπρόμαυρων

                                                                    εικόνων με καλύτερη ποιότητα

2.                    Α                                                           Β

a) (  )μια τάση στη γραφική παρα-           1.είναι η χρήση φακών καλύτερης

γωγή                                                       ποιότητας

b) (  ) μια τάση στην επικοινωνία με         2.είναι η έντονη παρουσία χρώμα-

      ήχο και εικόνα                                         τος

c) (  ) η τάση στα συστήματα οπτικής       3.είναι η χρήση των τηλεπικοινω-

                                                                      νιακών δορυφόρων

                                                                   4.είναι ο σχεδιασμός με Η/Υ

3.                 Α                                                               Β

a) (  )η πιο σημαντική αλλαγή στην           1.ψηφιακή συνάρμοση

τεχνολογία επικοινωνιών ονομάζεται    2.ψηφιοποίηση

b) (  )η αλλαγή από τα αναλογικά στα       3.μετατροπή συστημάτων ώστε να

ψηφιακά δεδομένα ονομάζεται                 συνδέονται με υπολογιστές

c) (  )ο συνδυασμός συστημάτων επι-       4.ενοποίηση

κοινωνίας ονομάζεται                             5.περιορισμός όγκου

Ξηρομεριτου Ιωαννα
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